



Фестиваль – конкурс «Таланты без границ»

Автор: Г.В.Туралина

Фестиваль – конкурс «Таланты без границ»

В 1992 году в конце Десятилетия инвалидов Организации Объединенных Наций (1983—1992) Генеральная Ассамблея ООН своей резолюцией 47/3 провозгласила **3 декабря Международным днем инвалидов**, с целью продвижение прав инвалидов во всех сферах общественной жизни, а также привлечение внимания широкой общественности к проблемам инвалидов.

В декабре 2006 года Генассамблея ООН приняла **Конвенцию о правах инвалидов**, которая является правозащитным документом с ориентацией на социальное развитие — это одновременно договор по правам человека и инструмент развития. Конвенция вступила в силу 3 мая 2008 года, а её принципами конвенции являются:

- уважение присущего человеку достоинства и личной независимости;
- недискриминация;
- полное и эффективное вовлечение и включение в общество;
- уважение особенностей инвалидов и их принятие в качестве компонента людского многообразия и части человечества;
- равенство возможностей; доступность;
- равенство мужчин и женщин;
- уважение развивающихся способностей детей-инвалидов и уважение права детей-инвалидов сохранять свою индивидуальность.



Фестиваль – конкурс «Таланты без границ» будет приурочен к Международному дню инвалидов

Цель социализация, адаптация и реабилитация людей с ограниченными возможностями здоровья и людей серебряного возраста.

Описание проекта

Творческий фестиваль - конкурс для людей с ОВЗ и людей серебряного возраста «Таланты без границ» нацелен, прежде всего, на социализацию, адаптацию и реабилитацию людей с ограниченными возможностями здоровья и людей серебряного возраста.

Для реализации проекта будут организованы мероприятия, которые позволят людям с ограниченными возможностями здоровья и людям серебряного возраста с одной стороны усвоить социальный опыт путем вхождения в социальную среду, систему социальных связей; с другой реализовать творческий потенциал.

Фестиваль-конкурс пройдет по следующим номинациям: вокал, хореография, театральные номера, изобразительное искусство, авторское творчество, оригинальный жанр. В течение одного месяца с начала проекта будут сформированы группы потенциальных участников по направлениям: вокал, хореография, театр и изобразительное искусство.



Описание проекта

После формирования групп участников мы приступим к занятиям с потенциальными участниками проекта «Таланты без границ». В течение 4-х месяцев до проведения отборочных туров конкурса «Таланты без границ» будет организована работа по раскрытию и оттачиванию талантов участников, их обучению по классу вокала, хореографии, театра, изобразительного искусства.

Так в ходе проведения подготовки к отборочным турам-концертам, будет организовано арт-пространство «Территория творчества», где профессиональные педагоги будут обучать желающих участников: вокалу, хореографии, театральному искусству, изобразительному искусству, артисты эстрады будут проводить с участниками мастер-классы, а также будут проведены психологические тренинги с профессиональным психологом по: повышению самооценки и раскрепощению.

Итогом подготовительной работы с участниками проекта станут полностью готовые номера для участия в отборочном туре.

По итогам отборочного тура будут выявлены победители в номинациях. После проведения отборочного тура будет организован итоговый гала концерт, с выступлением победителей отборочного тура по номинациям.



Описание проекта

■ На всех этапах проведения проекта будут привлечены фотографы и видеографы для выпуска памятного альбома и видеороликов, а также привлечены средства массовой информации для выпуска материалов, направленных на популяризацию и пропаганду проектов поддержки людей с ОВЗ и людей серебряного возраста.

■ По ходу мероприятия будет создан творческий клуб по интересам «Таланты без границ», где у людей с ОВЗ появится возможность организовать репетиционную базу для дальнейшего развития своего творчества.



Обоснование актуальности

Проблема социализации людей с ОВЗ и людей серебряного возраста в нынешнее время не только не теряет своей актуальности, но и с каждым годом становится все острее и привлекает к себе все большее внимание общественности. Проблема полноценного вовлечения людей с ОВЗ и людей серебряного возраста в общественную жизнь и социально-культурная адаптация. Большинство людей с ОВЗ и людей серебряного возраста традиционно оказываются за пределами общественной жизни, а также не могут посещать обычные фестивали и конкурсы для реализации своего таланта и потребностей в общении.

В городе Урае аналогичные фестивали-конкурсы для данной категории людей не проводились.

Серьёзной проблемой для людей категории ОВЗ является отсутствие полноценной возможности раскрыть и реализовать свои таланты. Творческий конкурс «Таланты без границ» даст возможность полноценного создания условий для реализации мероприятий, направленных на интеграцию инвалидов и людей серебряного возраста в современную социальную среду. Также творческий конкурс «Таланты без границ» поможет людям с ОВЗ повысить интерес к творчеству, самоутвердиться в обществе, занять активную жизненную позицию, найти среди людей серебряного возраста друзей.

Уникальность проекта

Президент России В.В. Путин объявил 2024 год- годом Семья, губернатор ХМАО-Югры Н.В. Комарова объявила 2024 год- годом сплоченности. Вот и наше мероприятие предполагает сплотить люде с ОВЗ и людей серебряного возраста, как одну семью. И еще уникальность в том, что организатор фестиваля-конкурса сама является человеком с ОВЗ, но активной жизненной позицией и имеет опыт реализации социальных проектов для данных категорий людей.



Команда проекта

В команду проекта входит ВОИ города Урай. Региональная общественная организация ХМАО-Югры содействия развитию образования и просвещения Психолог-волонтер. Представители МАУ Культура.

Общественная значимость

Будет создан клуб по интересам «Таланты без границ» с целью продолжения занятия с людьми, имеющими ограниченные возможности здоровья и людей серебряного возраста для повышения их социального уровня жизни, интереса к творчеству и активной жизненной позиции.

Автор Проекта



Я инвалид детства, но человек с безграничным желанием жить и большими возможностями развиваться
Работник в найме (заместитель директора по дошкольному образованию в МКОУ «Ушьянская СОШ»
Самозанятая- оказываю услуги как семейный психолог, кризисный психолог, коуч, супервизор
Руководжу –Региональной общественной организацией ХМАО-Югры содействия развитию образования и просвещения «Психолог- волонтер», НКО победитель гранта главы города Урай 2024 г.
Победитель гранта губернатора ХМАО-Югры для физических лиц 2022 г. с проектом по оказанию безвозмездной психологической помощи семьям и участникам СВО
Активный общественник - заместитель председателя общественного совета города, член общественного совета при губернаторе ХМАО-Югры по делам инвалидов, Председатель совета регионального отделения политической партии Социальной защиты, Член общественной комиссии по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», Член состава «Координационного совета по делам инвалидов города Урай», Член «Общественного совета по социально-экономическому развитию муниципального образования городской округ город Урай».

Опыт организации социально значимых проектов

В октябре 2023 года в Урае впервые прошел Межрегиональном форуме «Доступный. Добро. Урай». На форуме собрались жители Урая, Кондинского и Советского районов.

Особенность форума в том, что его инициатором и главным организатором выступила Галина Туралина, которая сама имеет ограничения по здоровью.

Спикерами мероприятия стали урайцы, которые, несмотря на ограничения, ведут активный образ жизни, успешно реализуют себя в искусстве, творчестве, спорте, общественной деятельности.

Они поделились своими жизненными историями, чтобы мотивировать людей с инвалидностью выходить за рамки своей привычной жизни.





Благодарю за внимание!